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Zákon č. 69/2025 Sb., kterým se mění zákon č. 215/2004 Sb., o úpravě
některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře
výzkumu a vývoje
10. 04. 2025

Změny v zákoně o veřejné podpoře č. 215/2004 Sb.

Dne 3. 4. 2025 nabyl účinnosti zákon č. 69/2025 Sb., kterým se mění zákon č. 215/2004 Sb., o úpravě
některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje.

Na základě novely došlo především k rozšíření  zákona č.  215/2004 Sb.  o ustanovení  týkající  se
zahraničních subvencí v reakci na již dříve přijatou unijní úpravu v této oblasti. V oblasti veřejné
podpory novela přináší zejména tyto dílčí změny:

 

Úprava postupu při navracení veřejné podpory: V případě, kdy poskytovatel podpory zjistí, že poskytl protiprávní podporu
v rozporu s pravidly některé z výjimek EU k veřejné podpoře, je povinen z vlastního podnětu zajistit navrácení této
podpory nazpět od příjemce, a to včetně úroků za příslušné období. Nový § 7a zákona reflektuje judikaturu soudů EU, a
doplňuje tak dosavadní zákonnou úpravu, kdy je navrácení protiprávní podpory nařízeno na základě vydaného rozhodnutí
Evropské komise. 
Evidence  podpor  malého  rozsahu  (de  minimis):  V  návaznosti  na  nedávné  změny v  nařízeních  Evropské  komise  k
podporám de minimis dochází mimo jiné k prodloužení lhůty, ve které je poskytovatel povinen zaznamenat údaje o
poskytnuté podpoře de minimis do centrálního registru podpor malého rozsahu (RDM). Nově je lhůta pro zaznamenání
poskytnuté podpory de minimis do RDM stanovena na 20 pracovních dní ode dne jejího poskytnutí.

Poskytovatelům nicméně doporučujeme, aby poskytnuté podpory de minimis i nadále zaznamenávali
do registru co nejdříve od okamžiku jejich poskytnutí, a to s ohledem na minimalizaci rizika ovlivnění
ostatních poskytovatelů a s tím spojené povinnosti navracení případné podpory překračující limit de
minimis příjemce.

Vedle prodloužení lhůty pro záznam podpory došlo novelou zákona rovněž k navýšení maximální
možné výše pokuty, kterou lze uložit poskytovateli v případě nedodržení zákonem stanovené lhůty.

V souvislosti s novelou zákona byl k 3. 4. 2025 aktualizován RDM a příslušný metodický pokyn k RDM.
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